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Referat af CISV Danmarks 
ordinære generalforsamling 2025 

Mødested: Skovmøllen, Skovmøllevej 51, 8270 Højbjerg – lørdag d. 15. marts kl. 10:00 – 11:30 

Dagsorden (PDF-version) ifølge gældende vedtægter 
1. Valg af dirigent 

Berit Christiansen blev valgt og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt med korrekt 
varsel til foreningens medlemmer. 

2. Formand aflægger beretning om virksomhed i det forløbne år 
Formand, Rikke Juel Enemærke, aflagde beretning om 2024 – se BILAG 1, s. 3 

Formandsberetningen blev godkendt af generalforsamlingen. 

3. Kasserer aflægger regnskab for det forløbne år 
Konstitueret landskasserer, Johan Christiansen, aflagde regnskab for 2024 – se præsentation. 

Et budgetteret underskud på 530.000 er i løbet af året vendt til et overskud på 30.000. Det skyldes især, 
at vi har opnået godkendelse af en indtægt på 330.000 i international refusion hos DUF, og at en af som-
merens camps blev aflyst. En række andre afvigelser fra budgettet blev gennemgået. 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

4. Hovedbestyrelsen fremlægger handleplan og budget for indeværende regnskabsår (2025) 
Handleplan og budget er vedtaget af Hovedbestyrelsen i november 2024 og blev fremlagt. 

Handleplanen for 2025 er: 
• Rekruttering og fastholdelse af medlemmer, deltagere, frivillige 
• Fokus på indtægter – fortsat opnå tilskud for international refusion, medlemskontingenter, evt. 

ansøge om fondsmidler og udlejning af kontorplads i Bornholmsgade 
• Bæredygtighed i organisationen – rammer for strategiske beslutninger 
• Implementering af information- og kommunikationsindsatser. 

5. Fastsættelse af medlemskontingent for næstfølgende regnskabsår (2026) 
Landsledelsen foreslår uændret kontingenter i 2026. Disse blev vedtaget, men efter en meningsudveks-
ling om evt. andre typer af medlemskaber for familier med små børn, der endnu ikke er i deltagermål-
gruppen, men som vi gerne vil have med som medlemmer. Det kan for en familie opleves som en stor 
forskel at betale 100-200 kr. for forældre alene i forhold til de 550 kr. for et familiemedlemskab. 
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Landsledelsen tager punktet op med henblik på behandling i Hovedbestyrelsen på novembermødet i 
forbindelse med budgetlægningen for 2026. 

6. Indkomne forslag 
Der er ikke indkommet forslag til behandling. 

7. Valg * 
• Valg af næstformand – for en toårig periode 

Tanja Paredes-Alva genopstillede og blev valgt ved fredsvalg. 

• Valg af landskasserer 
Johan Christiansen opstillede (efter de forudgående måneder som konstitueret) og blev valgt ved freds-
valg. 

• Valg af statsautoriseret revisor 
Landsledelsen anbefalede, at vi fortsætter med Trekroner Revision i Roskilde. Trekroner blev genvalgt. 

8. Præsentation af de valgte Nationale Juniorrepræsentanter i Hovedbestyrelsen 
Marie Boe Gad (ikke til stede) er National Junior Repræsentant Senior, og Silas Christiansen er National 
Junior Repræsentant Junior. 

9. Præsentation af lokalforeningernes repræsentanter i Hovedbestyrelsen 
CISV Amager   Emilie Hjortsøe Reymann & Line Koch 
CISV Fyn & Sydjylland  Ida Bohn & Karen Vinten Understrup 
CISV Midtjylland  Caroline Rask & Malte Staach 
CISV Nordsjælland  Stine Byskov Posselt & Line Kalmark von Buchwald 
CISV Roskilde Maria Martinussen & Vakant (forventes overtaget af Anne Marie Marck-

mann fra det tidligere CISV Vestsjælland) 
CISV Storstrøm   Berit Christiansen & Sarah Christiansen 
CISV Vestsjælland  Repræsenteret efter nedlæggelse af Anne Marie Marckmann 
CISV Aalborg-Nordjylland Lena Osk Algayer & Sigrið Gyldenkærne Dalsgarð 

10. Evt. 
Intet at bemærke. 

 

Referent: Rikke Juel Enemærke (Formand) 
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BILAG 1 

Formandsberetning for 2024 
I 2024 var CISV Danmarks kerneaktiviteter (det laveste i en lang årrække): 
Internationale aktiviteter i Danmark 
– 1 Børneby (Fyn & Sydjylland) 
– 1 Step Up (Roskilde) 
– 1 Youth Meeting 15 dg (Vestsjælland) 
– 1 Youth Meeting 15 dg Co-Hosting i Slovenien (Aalborg-Nordjylland) 
– 1 Seminar Camp (Midtjylland) 
Deltagelse i internationale aktiviteter 
– 8 Børnebyer af 23/28 dages varighed 
– 4 Step Up af 23 dages varighed 
– 11 Youth Meetings af 8/15 dages varighed 
– 10 Seminar Camp-deltagere af 23 dages varighed 
– 7 Junior Councellors som juniorledere på Børnebyer 
– EJBEAM/BEAM - 4 personer 
– Global Conference - 5 personer 
Aktiviteter aflyst pga. manglende ledere 
– 2 delegationer på Step Up foruden en del tilbagesendte delegationer efter lavt ansøgerantal. 
 
Uddannelse: Lederuddannelse og uddannelsesweekender for alle der deltager i aktiviteter i 
Danmark og internationale arrangementer samt evalueringsweekend. 
Der er afholdt i alt 6 uddannelsesweekends med i alt ca. 250 repræsenterede medlemmer. 

Endelig er der afholdt CFA – den årligt tilbagevende nationale efterårsferie mini-camp – og JB havde 13 
deltagere på ÅJBM. 
 
En KÆMPESTOR TAK skal igen i år lyde til ALLE AKTIVE – i 2023 var CISV ”på vej op” efter tre svære 
Corona-påvirkede år, men 2024 skulle vise sig at være måske sværere. Det var svært at finde deltagere 
og frivillige hele vejen rundt i organisationen – måske lidt overraskende især på Step Up-programmet. 
”Mund til mund”-rekrutteringerne er færre, jo færre vi sender ud, så vi er havnet i en svær situation. 
Tidligere har der været mange nye, der er kommet til på Step Up – dels fordi børn (og forældre) er mere 
trygge ved at rejse i konfirmationsalderen, og dels fordi de kender nogen, der har været afsted på Bør-
neby/Youth Meeting. Men Corona-årene har knækket kæden, så vores deltagerambassadører i skoler, 
fritidstilbud & venne- og kollegakredse er ikke derude i landet. Vi så fx for nogle år siden, at mange nye 
forældre havde en @novo-mailadresse, men den type rekruttering har været svær i 2024, selv om vi blev 
tilbudt mange camps.  
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Vores økonomiske situation er nogenlunde stabil. Vi har en svag medlemsfremgang, og det lykkedes os 
at komme i mål med at ansøge om international refusion efter nogle år uden den indtægt. Vi har netop 
indsendt den ansøgning igen, så vi har en forhåbning om, at vi nu har fået etableret interne systemer, 
så vi igen kan ansøge om international refusion hvert år. 

Vi fik ansat Brian som National Sekretær d. 1. oktober. Lidt af et scoop, hvis vi selv skal sige det. Brian 
tager fra og har virkeligt mange kompetencer, som supplerer os i Landsledelsens arbejde. Det er en 
kæmpe lettelse i dagligdagen, at der nu igen er ro på det administrative – om end ro ikke er et ord der 
kendetegner Brian. Han er nemlig hurtig, innovativ, kreativ, arbejdsom og effektiv.  

Vores landskasserer, Linda, måtte pga. sygdom trække sig, og heldigvis var Johan så bange for at 
komme til at undvære os efter to år i landsledelsen for JB, at han stemplede ind som landskasserer. Vi 
håber i Landsledelsen, at han bliver genvalgt senere i dag, for vi har virkelig brug for stabilitet på den 
post – i kombination med stabilitet på kontoret. Desuden tager det månedsvis at skifte kasserer i en 
bank, så Johan har lovet at blive i en lang periode …  

I august deltog Birgitte (som NAR) og jeg i Global Conference i Holland. Det er utroligt, hvordan man på 
så få dage kan lære en ny accent af engelsk, når man er sammen med så mange skønne CISV’ere fra fx 
Asien … Et af Global Conference’s hovedformål var at indlede arbejdet med CISV International’s kom-
mende strategi, og det arbejde kommer vi til at høre meget mere om. Endelig var der mange relevante 
sessions, der berørte Risk Management-området, så vi tænker, at det fremover også er relevant for Na-
tional Risk Manager at deltage i Global Conferences. 

I november barslede vi med en nyskabelse: internatmøde med kontaktpersontræning, hovedbestyrel-
sesmøde og landsledelsesmøde i Middelfart. Der var få kontaktpersoner til stede, men vi tror på poten-
tialet og gentager i år. Vi håber, alle er indstillede på at løbe den nye tradition godt i gang, så vi kan få 
et stærkt samarbejde blandt kontaktpersonerne. Vi tror, at det for det første giver kvalitet i kontaktper-
sonarbejdet, og for det andet, at kontaktpersonerne ”bliver hængende” i nogle år. Akilleshælen ved 
internatmødet er placeringen i årshjulet. Nye kontaktpersoner er ikke tiltrådt i november, men hvis vi 
holder internatet efter hele ansøgningsrumlen påbegyndes, mangler kontaktpersoner deres viden, når 
de skal bruge den. Det er derfor et mål, at kontaktpersoner ikke udskiftes hvert år, og det er et ønske, 
at alle lokalforeninger har kontaktpersoner nok til, at der er rullende udskiftning. Det vil gøre kvaliteten 
af kontaktpersonernes arbejde bedre – og så står vi til gengæld klar med at investere med et internat-
ophold i skønne omgivelser, så man får noget igen for sit frivillige arbejde. 

CISV Vestsjælland har her i starten af 2025 desværre måttet kaste håndklædet i ringen. Det har på en 
ordinær og en ekstraordinær generalforsamling ikke været muligt at rekruttere medlemmer til en be-
styrelse, så Vestsjælland lokalforening har nedlagt sig selv. Vi vil senere i dag på Hovedbestyrelsesmø-
det tage stilling til, hvordan det praktiske i den forbindelse håndteres. TAK til de få, der ihærdigt for-
søgte at rekruttere på Vestsjælland! Frivilligheden har i CISV Danmark udfordrende kår – desværre er 
det nok en generel tendens i disse år bredt set i foreningslivet, men vi fortsætter ufortrødent – sammen! 
Værdierne og ånden i CISV er for vigtig til at lade stå til. I hvert fald for mig. 
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Referat af CISV Danmarks 
ordinære generalforsamling 2025 


Mødested: Skovmøllen, Skovmøllevej 51, 8270 Højbjerg – lørdag d. 15. marts kl. 10:00 – 11:30 


Dagsorden (PDF-version) ifølge gældende vedtægter 
1. Valg af dirigent 


Berit Christiansen blev valgt og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt med korrekt 
varsel til foreningens medlemmer. 


2. Formand aflægger beretning om virksomhed i det forløbne år 
Formand, Rikke Juel Enemærke, aflagde beretning om 2024 – se BILAG 1, s. 3 


Formandsberetningen blev godkendt af generalforsamlingen. 


3. Kasserer aflægger regnskab for det forløbne år 
Konstitueret landskasserer, Johan Christiansen, aflagde regnskab for 2024 – se præsentation. 


Et budgetteret underskud på 530.000 er i løbet af året vendt til et overskud på 30.000. Det skyldes især, 
at vi har opnået godkendelse af en indtægt på 330.000 i international refusion hos DUF, og at en af som-
merens camps blev aflyst. En række andre afvigelser fra budgettet blev gennemgået. 


Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 


4. Hovedbestyrelsen fremlægger handleplan og budget for indeværende regnskabsår (2025) 
Handleplan og budget er vedtaget af Hovedbestyrelsen i november 2024 og blev fremlagt. 


Handleplanen for 2025 er: 
• Rekruttering og fastholdelse af medlemmer, deltagere, frivillige 
• Fokus på indtægter – fortsat opnå tilskud for international refusion, medlemskontingenter, evt. 


ansøge om fondsmidler og udlejning af kontorplads i Bornholmsgade 
• Bæredygtighed i organisationen – rammer for strategiske beslutninger 
• Implementering af information- og kommunikationsindsatser. 


5. Fastsættelse af medlemskontingent for næstfølgende regnskabsår (2026) 
Landsledelsen foreslår uændret kontingenter i 2026. Disse blev vedtaget, men efter en meningsudveks-
ling om evt. andre typer af medlemskaber for familier med små børn, der endnu ikke er i deltagermål-
gruppen, men som vi gerne vil have med som medlemmer. Det kan for en familie opleves som en stor 
forskel at betale 100-200 kr. for forældre alene i forhold til de 550 kr. for et familiemedlemskab. 



https://cisvdk.sharepoint.com/:b:/g/Landsledelsen/EZvPO9VUsplLlhsirXBIWfcBHNor8v2Jb3RVKho6g0TcZg?e=JNghzG

https://www.cisv.dk/fileadmin/user_upload/Editor/DK/Dokumenter_CISV_Danmark/Officielle_dokumenter/Vedtaegter/Vedtaegter_CISV_Danmark.pdf

https://cisvdk.sharepoint.com/:p:/g/Landsledelsen/ERIZ9xobeDBJjLehQQhIq2wB6IHapKhJ9wsaNm-_CLq4Yg?e=mxy0Sy
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Landsledelsen tager punktet op med henblik på behandling i Hovedbestyrelsen på novembermødet i 
forbindelse med budgetlægningen for 2026. 


6. Indkomne forslag 
Der er ikke indkommet forslag til behandling. 


7. Valg * 
• Valg af næstformand – for en toårig periode 


Tanja Paredes-Alva genopstillede og blev valgt ved fredsvalg. 


• Valg af landskasserer 
Johan Christiansen opstillede (efter de forudgående måneder som konstitueret) og blev valgt ved freds-
valg. 


• Valg af statsautoriseret revisor 
Landsledelsen anbefalede, at vi fortsætter med Trekroner Revision i Roskilde. Trekroner blev genvalgt. 


8. Præsentation af de valgte Nationale Juniorrepræsentanter i Hovedbestyrelsen 
Marie Boe Gad (ikke til stede) er National Junior Repræsentant Senior, og Silas Christiansen er National 
Junior Repræsentant Junior. 


9. Præsentation af lokalforeningernes repræsentanter i Hovedbestyrelsen 
CISV Amager   Emilie Hjortsøe Reymann & Line Koch 
CISV Fyn & Sydjylland  Ida Bohn & Karen Vinten Understrup 
CISV Midtjylland  Caroline Rask & Malte Staach 
CISV Nordsjælland  Stine Byskov Posselt & Line Kalmark von Buchwald 
CISV Roskilde Maria Martinussen & Vakant (forventes overtaget af Anne Marie Marck-


mann fra det tidligere CISV Vestsjælland) 
CISV Storstrøm   Berit Christiansen & Sarah Christiansen 
CISV Vestsjælland  Repræsenteret efter nedlæggelse af Anne Marie Marckmann 
CISV Aalborg-Nordjylland Lena Osk Algayer & Sigrið Gyldenkærne Dalsgarð 


10. Evt. 
Intet at bemærke. 


 


Referent: Rikke Juel Enemærke (Formand) 
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BILAG 1 


Formandsberetning for 2024 
I 2024 var CISV Danmarks kerneaktiviteter (det laveste i en lang årrække): 
Internationale aktiviteter i Danmark 
– 1 Børneby (Fyn & Sydjylland) 
– 1 Step Up (Roskilde) 
– 1 Youth Meeting 15 dg (Vestsjælland) 
– 1 Youth Meeting 15 dg Co-Hosting i Slovenien (Aalborg-Nordjylland) 
– 1 Seminar Camp (Midtjylland) 
Deltagelse i internationale aktiviteter 
– 8 Børnebyer af 23/28 dages varighed 
– 4 Step Up af 23 dages varighed 
– 11 Youth Meetings af 8/15 dages varighed 
– 10 Seminar Camp-deltagere af 23 dages varighed 
– 7 Junior Councellors som juniorledere på Børnebyer 
– EJBEAM/BEAM - 4 personer 
– Global Conference - 5 personer 
Aktiviteter aflyst pga. manglende ledere 
– 2 delegationer på Step Up foruden en del tilbagesendte delegationer efter lavt ansøgerantal. 
 
Uddannelse: Lederuddannelse og uddannelsesweekender for alle der deltager i aktiviteter i 
Danmark og internationale arrangementer samt evalueringsweekend. 
Der er afholdt i alt 6 uddannelsesweekends med i alt ca. 250 repræsenterede medlemmer. 


Endelig er der afholdt CFA – den årligt tilbagevende nationale efterårsferie mini-camp – og JB havde 13 
deltagere på ÅJBM. 
 
En KÆMPESTOR TAK skal igen i år lyde til ALLE AKTIVE – i 2023 var CISV ”på vej op” efter tre svære 
Corona-påvirkede år, men 2024 skulle vise sig at være måske sværere. Det var svært at finde deltagere 
og frivillige hele vejen rundt i organisationen – måske lidt overraskende især på Step Up-programmet. 
”Mund til mund”-rekrutteringerne er færre, jo færre vi sender ud, så vi er havnet i en svær situation. 
Tidligere har der været mange nye, der er kommet til på Step Up – dels fordi børn (og forældre) er mere 
trygge ved at rejse i konfirmationsalderen, og dels fordi de kender nogen, der har været afsted på Bør-
neby/Youth Meeting. Men Corona-årene har knækket kæden, så vores deltagerambassadører i skoler, 
fritidstilbud & venne- og kollegakredse er ikke derude i landet. Vi så fx for nogle år siden, at mange nye 
forældre havde en @novo-mailadresse, men den type rekruttering har været svær i 2024, selv om vi blev 
tilbudt mange camps.  
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Vores økonomiske situation er nogenlunde stabil. Vi har en svag medlemsfremgang, og det lykkedes os 
at komme i mål med at ansøge om international refusion efter nogle år uden den indtægt. Vi har netop 
indsendt den ansøgning igen, så vi har en forhåbning om, at vi nu har fået etableret interne systemer, 
så vi igen kan ansøge om international refusion hvert år. 


Vi fik ansat Brian som National Sekretær d. 1. oktober. Lidt af et scoop, hvis vi selv skal sige det. Brian 
tager fra og har virkeligt mange kompetencer, som supplerer os i Landsledelsens arbejde. Det er en 
kæmpe lettelse i dagligdagen, at der nu igen er ro på det administrative – om end ro ikke er et ord der 
kendetegner Brian. Han er nemlig hurtig, innovativ, kreativ, arbejdsom og effektiv.  


Vores landskasserer, Linda, måtte pga. sygdom trække sig, og heldigvis var Johan så bange for at 
komme til at undvære os efter to år i landsledelsen for JB, at han stemplede ind som landskasserer. Vi 
håber i Landsledelsen, at han bliver genvalgt senere i dag, for vi har virkelig brug for stabilitet på den 
post – i kombination med stabilitet på kontoret. Desuden tager det månedsvis at skifte kasserer i en 
bank, så Johan har lovet at blive i en lang periode …  


I august deltog Birgitte (som NAR) og jeg i Global Conference i Holland. Det er utroligt, hvordan man på 
så få dage kan lære en ny accent af engelsk, når man er sammen med så mange skønne CISV’ere fra fx 
Asien … Et af Global Conference’s hovedformål var at indlede arbejdet med CISV International’s kom-
mende strategi, og det arbejde kommer vi til at høre meget mere om. Endelig var der mange relevante 
sessions, der berørte Risk Management-området, så vi tænker, at det fremover også er relevant for Na-
tional Risk Manager at deltage i Global Conferences. 


I november barslede vi med en nyskabelse: internatmøde med kontaktpersontræning, hovedbestyrel-
sesmøde og landsledelsesmøde i Middelfart. Der var få kontaktpersoner til stede, men vi tror på poten-
tialet og gentager i år. Vi håber, alle er indstillede på at løbe den nye tradition godt i gang, så vi kan få 
et stærkt samarbejde blandt kontaktpersonerne. Vi tror, at det for det første giver kvalitet i kontaktper-
sonarbejdet, og for det andet, at kontaktpersonerne ”bliver hængende” i nogle år. Akilleshælen ved 
internatmødet er placeringen i årshjulet. Nye kontaktpersoner er ikke tiltrådt i november, men hvis vi 
holder internatet efter hele ansøgningsrumlen påbegyndes, mangler kontaktpersoner deres viden, når 
de skal bruge den. Det er derfor et mål, at kontaktpersoner ikke udskiftes hvert år, og det er et ønske, 
at alle lokalforeninger har kontaktpersoner nok til, at der er rullende udskiftning. Det vil gøre kvaliteten 
af kontaktpersonernes arbejde bedre – og så står vi til gengæld klar med at investere med et internat-
ophold i skønne omgivelser, så man får noget igen for sit frivillige arbejde. 


CISV Vestsjælland har her i starten af 2025 desværre måttet kaste håndklædet i ringen. Det har på en 
ordinær og en ekstraordinær generalforsamling ikke været muligt at rekruttere medlemmer til en be-
styrelse, så Vestsjælland lokalforening har nedlagt sig selv. Vi vil senere i dag på Hovedbestyrelsesmø-
det tage stilling til, hvordan det praktiske i den forbindelse håndteres. TAK til de få, der ihærdigt for-
søgte at rekruttere på Vestsjælland! Frivilligheden har i CISV Danmark udfordrende kår – desværre er 
det nok en generel tendens i disse år bredt set i foreningslivet, men vi fortsætter ufortrødent – sammen! 
Værdierne og ånden i CISV er for vigtig til at lade stå til. I hvert fald for mig. 
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